
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 629
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 17 februari 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Drinkwatermaatschappijen  -  Afsluitingen door de toezichthoudend ambtenaar leefmilieu 

Een drinkwatermaatschappij kan - zonder voorafgaande procedure - overgaan tot het 
afsluiten van de watertoevoer in bepaalde gevallen:

a) ernstige bedreiging van de volksgezondheid;
b) fraude;
c) onroerend goed dat onbewoond of in onbruik is.

In alle andere gevallen dient de drinkwatermaatschappij over te gaan tot een procedure 
via de lokale adviescommissie (LAC) of via de toezichthoudend ambtenaar leefmilieu.

1. Onder welke voorwaarden kan de watertoevoer afgesloten worden door de 
toezichthoudend ambtenaar leefmilieu op vraag van de drinkwatermaatschappij?

2. Hoeveel afsluitingen voerden de drinkwatermaatschappijen door via de 
toezichthoudend ambtenaar leefmilieu in 2019 en 2020? Graag het totaalaantal per 
jaar en een opdeling naar: 
a) provincie;
b) drinkwatermaatschappij;
c) beschermde of niet-beschermde klant.

3. Wat was de reden tot afsluiting via de toezichthoudend ambtenaar leefmilieu in 2019 
en 2020? Graag het overzicht per jaar en een opdeling naar: 
a) reden (bedreiging gezondheid, fraude, onroerend gebruik onbewoond of in 

onbruik);
b) provincie;
c) drinkwatermaatschappij;
d) beschermde of niet-beschermde klant.

4. Hoe evalueert de minister deze evolutie? Hoe zal zij daarin optreden?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 629 van 17 februari 2021
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. De gronden voor begrenzing en afsluiting zijn voor huishoudelijke abonnees limitatief 
opgesomd in het waterwetboek (Art 2.2.2, §5). Voor een aantal gronden stelt het 
decreet dat begrenzing en afsluiting enkel mogelijk zijn op bevel van de 
toezichthoudende ambtenaar. Het betreft de volgende gronden:
a) als de huishoudelijke abonnee of de eigenaar bij een bedreiging voor de 

volksgezondheid en de veiligheid van de watervoorziening weigert gevolg te geven 
aan de geadviseerde herstelmaatregelen voor het huishoudelijk leidingnet; 

b) als de huishoudelijke abonnee of de eigenaar niet toestemt in of zich verzet tegen 
de keuring van het huishoudelijk leidingnet en de inventarisatie, controle- en 
onderhoudstaken; 

c) als uit de keuring van het huishoudelijk leidingnet blijkt dat die niet conform is;
d) als de huishoudelijke abonnee of de eigenaar de verplichtingen op het vlak van 

bemetering weigert na te komen.

2. In 2019 en 2020 werd geen enkele afsluiting uitgevoerd door de waterbedrijven in 
opdracht van de toezichthoudende ambtenaar leefmilieu.

3. Er zijn in de gevraagde periode geen afsluitingen uitgevoerd in opdracht van de 
toezichthoudende ambtenaar leefmilieu.

4. Er is geen evolutie.


